Протокол
заседания общественного Совета по делам инвалидов 
от 18.10.2018 г.
	
	

	
	

	Присутствовали:

Данилевская Екатерина Владимировна
Востриков Александр Владимирович  

Бурковская Вероника Валерьевна

Китаева Елена Михайловна

Петрова Оксана Николаевна

Ларина Екатерина Викторовна

Мацькив Наталья Николаевна
Муравьев Сергей Витальевич

Головина Антонина Федоровна

Шкуратова Любовь Ивановна 

Андреев Александр Анатольевич

Тимофеева Галина Николаевна
Симонов Сергей Аркадьевич
Ставцева Клавдия Алексеевна
Юрочкина Анна Павловна

Мельников Юрий Михайлович

Куцев Игорь Юрьевич

Шайкина Алла Владимировна

Ковалева Ирина Викторовна
Широкова Ольга Викторовна


	заместитель главы администрации города Орла – начальник управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта, администрации города Орла 
пенсионер по инвалидности – заместитель председателя общественного совета

начальник молодёжного отделения, заместитель председателя Орловского городского отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест»

заместитель директора КУ Орловской области «Управление социальной защиты  населения города Орла»                                                                                      (по согласованию)

руководитель – главный эксперт по медико-социальной экспертизе ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Орловской области»  (по согласованию)

член правления Северной районной организации ООО «Всероссийское общество инвалидов»
специалист по организации мероприятий Орловской областной общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

пенсионер по инвалидности
председатель городской местной организации «Всероссийское общество слепых» (по согласованию)
председатель Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих
член Правления Орловской  областной общественной организации  инвалидов Союз «Чернобыль» 
председатель Железнодорожной районной организации ООО «Всероссийское общество инвалидов» 

председатель Советской районной организации ООО «Всероссийское общество инвалидов»
член Заводской районной организации ООО «Всероссийское общество инвалидов», руководитель молодёжного клуба «Самые активные молодые инвалиды» (по согласованию)
председатель Орловской региональной общественной организации инвалидов «Всероссийское Ордена трудового Красного знамени общество слепых»
инструктор БУ Орловской области «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов имени 
Б.М. Павленко»

главный специалист отдела социальных программ Орловского регионального отделения Фонда социального страхования Российской федерации

заместитель начальника управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта администрации города Орла

начальник отдела социальной поддержки граждан управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта администрации города Орла
главный специалист отдела социальной поддержки граждан управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта администрации города Орла – секретарь общественного Совета



Повестка дня:
1. Об организации спортивно-оздоровительной и социокультурной реабилитации для инвалидов всех категорий.
Информирует: Мельников Юрий Михайлович инструктор БУ Орловской области «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов имени Б.М. Павленко».





2. О ремонте технических средств реабилитации для льготной категории граждан.

Информирует: Куцев Игорь Юрьевич главный специалист отдела социальных программ Орловского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации.

3. Разное.

        Вела заседание Е.В. Данилевская, огласила повестку очередного заседания общественного Совета и предоставила слово докладчикам по первому вопросу.

По первому вопросу выступил Мельников Юрий Михайлович.   
Докладчик  ознакомил присутствующих с историей создания центра. Отметил, что в настоящее время реабилитационно-спортивном центре проходит комплексная реабилитация инвалидов, не только спортивная, но и психологическая, медицинская, социальная. Специалисты центра сотрудничают с Орловским, Болховским, районами, Мценском, Ливнами. В центре регулярно занимаются 424 человека. Основная работа в центре ведётся с помощью средств физкультуры и спорта. Основными методами работы являются учебно-тренировочные занятия. Для людей с ограниченными возможностями здоровья разработана специальная программа с четырёхгодовалым циклом. Первые три года человек занимается общефизической подготовкой, затем его переводят в учебно-тренировочные группы.

Спортсмены центра участвуют в различных Всероссийских соревнованиях и чемпионатах. Среди воспитанников центра есть мастера спорта, участники параолимпийских игр.

Все мероприятия, физкультурно-оздоровительный и календарный планы размещены на сайте центра в сети Интернет.

Юрочкина А.П. заметила, что центр мало привлекает для занятий спортом инвалидов по зрению. Например, для игры в настольный теннис необходим только звенящий мяч.

Мельников Ю.М. пообещал решить проблему для занятий в центре людей с нарушением зрения.

Ставцева К.А. поинтересовалась, соответствуют ли помещения центра для занятий требованиям доступной среды?

Мельников Ю.М.  заметил, что помещения маленькие и не все отвечают требованиям доступности. Помещения приходится брать в аренду.
Е.В. Данилевская предложила руководству центра подготовить обращение на её имя о возможности предоставления помещений для занятий на безвозмездной основе.

Н.Н. Мацькив заметила, что в центре не всегда проводят соревнования по тем видам спорта, которые входят в состав Всероссийских соревнований, т.е на всегда имеется возможность для отбора участников на Всероссийские соревнования.
По второму вопросу о ремонте технических средств реабилитации для льготной категории граждан проинформировал присутствующих Куцев Игорь Юрьевич. 
Докладчик отметил, что вопросы по выделению технических средств реабилитации (далее ТСР) для льготной категории граждан отнесены к полномочиям отделения Фонда социального страхования с 01 января 2018 года. Гражданин с заявлением о замене или ремонте ТСР может обратиться непосредственно в фонд, или через портал госуслуг, или через МФЦ.

В фонде создана комиссия, которая принимает решение либо по замене технического средства, либо по его ремонту. В течение двух дней заявитель уведомляется о дате и времени экспертизы ТСР. Заключение выдаётся в течение 15 дней. 

Е.В. Данилевская поинтересовалась, на время ремонта ТСР. что выдается взамен?

В.В. Бурковская заметила, что на время ремонта ТСР Орловское городское отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» предоставляет изделие в прокат под залог, но если у человека имеются финансовые трудности, то ТСР предоставляется безвозмездно. Кроме того, граждане города приносят в свои технические средства реабилитации, бывшие в употреблении, или запчасти для них.
Е.В. Данилевская предложила фонду выйти с инициативой на федеральный уровень с предложением предоставлять людям ТСР на время ремонта.
А.П. Юрочкина поддержала Е.В. Данилевскую и предложила создать в городе единое окно, куда бы человек мог позвонить, озвучить свою проблему и ему помогли бы её решить.

С.А. Симонов поинтересовался, может ли человек получить компенсацию за самостоятельно отремонтированное ТСР?
И.Ю. Куцев ответил, что не все виды ремонта компенсируются, например, замена камеры на инвалидной коляске не компенсируется.

Муравьев С.В. поинтересовался, где он может отремонтировать свою коляску?

И.Ю. Куцев ответил, что только в той фирме, которая имеет лицензию. 
В разделе «Разное» Ларина Е.В. предложила пригласить на следующее заседание общественного Совета специалистов отдела организации транспортного обслуживания населения и связи управления городского хозяйства и транспорта администрации города Орла и представителей перевозчиков, осуществляющих перевозку людей с ограниченными возможностями здоровья.

Общественным Советом по делам инвалидов принято решение:
 1. БУ Орловской области «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов имени Б.М. Павленко» подготовить письменное обращение на имя заместителя главы администрации города Орла – начальника управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта администрации города Орла Е.В. Данилевской о предоставлении помещений для занятий спортом на безвозмездной основе.

2. Рекомендовать БУ Орловской области «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов имени Б.М. Павленко» включать в план проведения соревнований те виды спорта, которые входят во Всероссийский перечень. 
3. Рекомендовать Орловскому региональному отделению Фонда социального страхования Российской Федерации предоставлять льготной категории граждан средства технической реабилитации на время ремонта. 
Председатель общественного Совета 
по делам инвалидов                                                                        Е.В. Данилевская
Секретарь общественного Совета                                                 О.В. Широкова
