Прокуратура Заводского района г. Орла

разъясняет:

Право на получение второго профессионального образования за счет средств бюджета для лиц с ограниченными возможностями здоровья

Федеральным законом от 14.07.2022 № 300-ФЗ, вступившим в силу с 01.09.2022, внесены изменения в ст. 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (Организация получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья).
В соответствии с изменениями лица, ставшие инвалидами в трудоспособном возрасте и ранее получившие среднее профессиональное или высшее образование, смогут бесплатно получить второе профессиональное образование соответствующего уровня по иной профессии.
В силу закона лица, признанные инвалидами I, II и III группы после получения среднего профессионального образования или высшего образования, вправе повторно получить профессиональное образование соответствующего уровня по другой профессии, специальности или направлению подготовки за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов в порядке, установленном для лиц, получающих профессиональное образование соответствующего уровня впервые.
Федеральный закон от 14.07.2022 N 299-ФЗ «О внесении изменений в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» вступил в силу с 01.09.2022 г.

