Информация о развитии торговой сети, общественного питания и платных услуг  

на территории города Орла за 2022 год

Розничная торговая сеть

В 2022 году потребительский рынок города Орла развивался неравномерно, отмечена тенденция замедления темпов роста объектов торговли и организаций общественного питания.
По состоянию на 01.01.2023 общее количество организаций розничной и оптовой торговли и предприятий общественного питания на территории города Орла составило 3405 единиц. Из них:

- 2142 магазина;

- 535 предприятий общественного питания;

- 494 объекта нестационарной сети, в том числе 313 киосков, 181 павильон;

- 220 объектов оптовой торговли;

- 14 ярмарок.

За 2022 год торговая сеть в целом сократилась на 25 объектов, при этом  уменьшилось количество объектов общественного питания  на 8 единиц, стационарной торговой сети – на 17 единиц, нестационарных торговых объектов – на 3 единицы, количество ярмарок увеличилось на 3 единицы. 
За истекший год закрылись 107 магазинов, в том числе:  «Технопарк» торговой площадью 700 кв. м, «Триал Спорт» (640 кв. м), «Магнит» на                      ул. Пушкина, д.117 (142 кв. м), «Реал моторс» (362 кв. м), «WESTFALIKA SHOES» (138 кв. м) и  другие.
Одновременно открылись  90 новых магазинов, в том числе: три торговых центра: «Благовест», «Держава», «Центральный», 2 магазина «Победа», два универсама «Пятерочка» ООО «Агроторг», продолжили открываться сетевые магазины «Красное и белое» (+13 единиц), «Свежее мясо» (+2 единицы), «Мясомолочный мир» (+1 единица) и другие.
В структуре розничной торговой сети на торговлю с непродовольственной группой товаров приходится 64,2 %  или 1376 объектов. 
Торговая площадь организаций стационарной розничной торговой сети по состоянию на 01.01.2023 составила 536,7 тыс. кв. м, за год она увеличилась на 10360,7 кв. м.

Обеспеченность населения города Орла торговыми площадями превышает норматив, утвержденный постановлением Правительства Орловской области (673,6 кв. м),  почти в 2,7  раза, она составила 1800,1 кв. м на 1000 человек. 
По продовольственной группе товаров обеспеченность населения –              389,5 кв. м на 1000 человек при нормативе 226,76 кв. м (превышение – более чем в 1,7 раза), по непродовольственной группе товаров – 1410,6 кв. м на 1000 человек при нормативе 446,84 кв. м (превышение – более чем в 3,1 раза).
Численность работающих  в сфере торговли и общественного питания по городу Орлу сократилась на 27 человек и составила 25280 человек. 
Общественное питание

На 01.01.2023 на территории города Орла осуществляют деятельность 535 предприятий общественного питания, в том числе:

-  423 объекта общедоступной сети или 79,1 % от их общего количества;

- 45 объектов в средних образовательных заведениях;

- 42 – в средних профессиональных и высших образовательных заведениях;

- 25 – в учреждениях и на промышленных предприятиях.

Количество объектов общественного питания за 2022 год  сократилось на 8 единиц,  при этом открылось 29 новых объектов, закрылось 37 (в общедоступной сети – 33, в средних профессиональных и высших образовательных заведениях - 4).
В числе введенных в эксплуатацию предприятий общественного питания ресторан «TALES» на 80 посадочных мест, кафе «Старик Хинкалыч», «MR.Sушкин», «Домовенок» на 60, 45, 36 посадочных мест соответственно и другие.

При этом закрылись кафе «Сова», «Га-Га Гусь»  на 60 и 40 посадочных мест соответственно, 9 пивных заведений (баров и закусочных) и другие. 
В связи с экономическими санкциями, введенными в отношении России отдельными странами, закрылась на территории города Орла крупная сеть предприятий быстрого обслуживания «Макдоналдс». Вместо неё на тех же площадях открылись 5 новых объектов общественного питания – «Вкусно и точка».
На территории города Орла осуществляют деятельность предприятия общественного питания  различных  типов, среди них:

-  38 ресторанов на 5451 посадочное место;

-  76 баров на 1798 мест;

-  127 кафе на 6531 место;

-  17 кофеен на 475 мест,

-  101 столовая на 10824 места;

-  40 закусочных на 697 мест;

-  76 буфетов на 1159 мест;

-  34 магазина кулинарии на 65 мест;

-  26  предприятий быстрого обслуживания на 1023 места.
Доля посадочных мест в предприятиях общественного питания общедоступной сети – 61,6 % (17262 места). Таким образом, на 1000 человек населения города Орла приходится 58 посадочных мест, что превышает норматив обеспеченности почти в 1,5 раза.
Нестационарные торговые объекты (киоски, павильоны).

Количество непередвижных нестационарных торговых объектов (НТО) на территории города Орла по состоянию на 01.01.2023 составило 494 единицы, из них 313  киосков, 181 павильон.  За  2022 год общее количество НТО сократилось на 3 единицы. При этом число киосков за счет демонтажа уменьшилось на 6 единиц, количество павильонов увеличилось на 3 единицы за счет размещения новых объектов.
Количество НТО, в которых осуществляется реализация продовольственной группы товаров – 246 единиц, в том числе продукции общественного питания –  28 единиц.

Количество НТО, в которых осуществляется реализация непродовольственных товаров – 189 единиц, в том числе печатной продукции – 69 единиц.

Количество НТО по реализации смешанной группы товаров – 6 единиц. 
Одновременно на территории города Орла размещены 56 киосков и павильонов, в которых по ряду причин хозяйственная деятельность не осуществляется  (подлежат демонтажу, не востребованы и др.).

Установленный норматив по обеспеченности жителей города Орла нестационарными торговыми объектами  превышен почти в 2,8 раза  (справочно:  норматив – 6 объектов на 10 тысяч человек).
Для более полного удовлетворения спроса населения на продовольственные и непродовольственные товары  на территории города Орла с хозяйствующими субъектами в 2022 году  с учетом сезонности заключено 96 договоров на право размещения передвижных нестационарных торговых объектов, из них                         на размещение:

1. торговых палаток – 21,
в том числе по реализации:

1.1. плодоовощной продукции – 1;

1.2. искусственных цветов – 15,

1.3. мясопродуктов собственного производства товаропроизводителя –5;

2. специализированных автофургонов – 15,

в том числе по реализации:

2.1. мясопродуктов – 2,

2.2. кондитерских изделий – 2,

2.3  хлебобулочных изделий – 11; 

3. автоцистерн – 17,
в том числе по реализации:
3.1. разливного молока – 11,

3.2. кваса – 6;

4. передвижных тележек по реализации мороженого – 2;

5. летних (сезонных) кафе –  30;

6. ёлочных базаров – 11.

По состоянию на 31.12.2022 года на территории города Орла организовано 11 ярмарок по реализации продовольственных и непродовольственных товаров и 3 тематические ярмарки («Ярмарка-выставка современных и традиционных ремесел», «Ярмарка «День мёда», «Новогодняя тематическая ярмарка»).

Всего на ярмарках предоставлено 1634 торговых места, в том числе:               1066 мест для реализации продовольственных товаров, 289 мест для реализации непродовольственных товаров.
Платные услуги

На 01.01.2023 количество организаций по оказанию платных услуг населению  по городу Орлу составило  1199 единиц и  за  истекший год увеличилось на 2 единицы.
Мониторинг в этой сфере деятельности осуществляется более чем по 20 видам услуг. Основными из них являются пошив и ремонт одежды, обуви; ремонт сложной бытовой техники, оказание парикмахерских и фотоуслуг; изготовление и установка окон, дверей и лоджий из ПВХ и алюминия; изготовление металлоизделий, мебели; ритуальные услуги; услуги автомастерских и автомоек.

В 2022 году также наблюдалась подвижность данной отрасли: открывались и одновременно закрывались небольшие парикмахерские, ателье по ремонту одежды. Введены в эксплуатацию несколько автомоек самообслуживания, в том числе на территориях торговых центров.


