Оповещение о начале публичных слушаний

от «15 июня» 2020 г.				                                                     № 56

[bookmark: _GoBack]Администрация города Орла, в лице комиссии по землепользованию и застройке города Орла, оповещает о том, что в соответствии с указом Губернатора Орловской области от 10 июня 2020 года № 258 «О внесении изменений в указ Губернатора Орловской области от 3 апреля 2020 года № 156 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Орловской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», в связи с планируемым большим количеством участников публичных слушаний, в целях предупреждения распространения новой короновирусной инфекции (COVID-2019) в городе Орле, публичные слушания по вопросу проекта планировки и проекта межевания территории для строительства линейного объекта: «Строительство автомобильной дороги общего пользования регионального значения от Болховского шоссе до Наугорского шоссе г. Орла (на участке от Болховского шоссе до ул. Приборостроительная), назначенные на 18 июня 2020 года 
в 17 час. 00 мин. в большом зале администрации города Орла, перенесены 
на 21, 22, 23 июля 2020 года в 17 час. 00 мин. в большом зале администрации города Орла.

Публичные слушания по проекту:
«Проект планировки и проект межевания территории для строительства линейного объекта: «Строительство автомобильной дороги общего пользования регионального значения от Болховского шоссе до Наугорского шоссе г. Орла (на участке от Болховского шоссе до ул. Приборостроительная)»

Правовой акт о назначении публичных слушаний:
Постановление мэра города Орла от 15.05.2020 г. № 48 – П

Перечень информационных материалов к указанному проекту:
- Проект планировки и проект межевания территории для строительства линейного объекта: «Строительство автомобильной дороги общего пользования регионального значения от Болховского шоссе до Наугорского шоссе г. Орла (на участке от Болховского шоссе до ул. Приборостроительная)

Сроки проведения публичных слушаний по проекту:
с «22» мая 2020 г. по «23» июля 2020 г.

Порядок проведения ПС включает:

Экспозиция (экспозиции) проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, проводится по адресу:
Пролетарская гора, д. 7; Управление градостроительства администрации города Орла.

Дата открытия экспозиции (экспозиций) «22» мая 2020 г.

Срок проведения экспозиции (экспозиций):
с «22» мая 2020 г. по «23» июля 2020 г.

Дни и часы, в которые возможно посещение указанной экспозиции (экспозиций):
Вторник, среда, четверг с 9.00 час. до 13.00 час., с 14.00 час. до 18.00 час.

Участники публичных слушаний вносят предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, в срок: с «22» мая 2020 г. по «23» июля 2020 г. в форме:
1) письменной или устной форме в ходе проведения непосредственного обсуждения на публичных слушаниях;
2) письменной форме в адрес Комиссии;
3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Наименование официального сайта, на котором будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему: 
www.orel-adm.ru в блоке «Градостроительное землепользование», раздел «Публичные слушания».

Дата размещения проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему на указанном официальном сайте: «22» мая 2020 г.

Дата, время и место проведения собрания участников публичных слушаний: 21, 22, 23 июля 2020 г., 17 час. 00 мин., в большом зале администрации города Орла (г. Орел, Пролетарская гора, 1)

Контактный номер телефона для получения справки по вопросам, связанным с проведением процедуры публичных слушаний: 76 43 52.


Председатель комиссии				       			          О.В. Минкин


Член Комиссии, ответственный
за организацию проведения
публичных слушаний                                                                           Л.А. Шлыкова


