Обобщение практики осуществления муниципального лесного контроля за 2019 год
Обобщение практики осуществления муниципального лесного контроля за 2019 год подготовлено в соответствии с Федеральным законом №294–ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Положением «О порядке осуществления муниципального контроля на территории города Орла», принятым решением Орловского городского Совета народных депутатов от 28.10.2010 №69/1134-ГС, постановлением администрации города Орла от 17.06.2016 № 2664 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального лесного контроля в отношении лесных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Город Орел» (далее - административный Регламент).

Анализ практики осуществления муниципального лесного контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений. 
В 2019 году управлением городского хозяйства и транспорта администрации города Орла плановые проверки не проводились. 

Напоминаем, что в целях недопущения нарушений лесного законодательства Российской Федерации  участникам лесных отношений необходимо:

- исключать самовольное занятие лесных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;
- соблюдать условия договоров аренды, безвозмездного срочного пользования, постоянного (бессрочного) пользования лесных участков;
- обеспечивать сохранность лесов от уничтожения, повреждения, ослабления, загрязнения и иных негативных воздействий;
- обеспечивать целевое использование лесных участков;
- соблюдать правила санитарной безопасности в лесах;
- соблюдать правила использования лесов для осуществления установленных лесным законодательством видов использования лесов;
Структурное подразделение - управление городского хозяйства и транспорта администрации города Орла, осуществляющее муниципальный лесной контроль на территории муниципального образования «Город Орел», проводит консультации и разъяснения по вопросам соблюдения требований лесного законодательства по телефону (84862) 47-49-21 и по адресу: Орловская область, г. Орел, ул. Пролетарская гора, д. 1, каб. 232, в рабочее время.

